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Stacionarni magnetické pole

PFimy vodi€ o délce 0,4 m, kterym prochazi proud 21 A, leZi v homogennim magnetickém
poli kolmo k indukénim €aram. Velikost vektoru magnetické indukce je 1,2 T. Vypoctéte
praci, kterou vykoname pfi pfemisténi vodi¢e po draze 25 cm ve sméru kolmém
k indukénim €aram proti sméru plsobeni magnetické sily pusobici na vodic.

Na pfimy vodi¢ o efektivni délce 0,5 m vlozeny ve vakuu do homogenniho magnetického
pole kolmo k vektoru magnetické indukce o velikosti 2-:102 T plsobi sila o velikosti 0,1 N.
Vypocitejte velikost proudu prochazejiciho vodi¢em.

Primy vodi€ o efektivni délce 0,2 m svira s vektorem magnetické indukce homogenniho
magnetického pole Uhel 30°. Velikost vektoru magnetické indukce je 0,1 T a vodi¢em
prochazi proud 15 A. UrCete velikost sily, ktera pusobi na vodic.

Vypoctéte velikost vektoru magnetické indukce magnetického pole ve vakuu ve
vzdalenosti 2 cm od velmi dlouhého pfimého vodi€e, kterym prochazi proud 5 A.

Pfimy vodi¢ o efektivni délce 88 cm umistime v homogennim magnetickém poli kolmo
k vektoru magnetické indukce homogenniho magnetického pole. Prochazi-li vodi¢em
proud 23 A, plUsobi na vodi€ sila o velikosti 1,6 N. Vypocitejte velikost vektoru magnetické
indukce.

Mame navinout dlouhou valcovou civku tak, aby uprostfed jeji dutiny bylo magnetické pole
o velikosti magnetické indukce B = 8,2.10° T. Jakou musime zvolit hustotu zavitd,
prochazi-li civkou proud 4,3 A.

Vypocitejte, jak velkou magnetickou silou na sebe navzajem pusobi dva rovnobézné
vodic¢e o délce 20 m umisténé ve vakuu ve vzdalenosti 5 cm od sebe, prochazi-li jimi proud
15 A?

Castice s elementarnim elektrickym nabojem se pohybovala rychlosti 959 km-s™
po kruznici o poloméru 5 cm v roviné kolmé na smér indukénich ¢ar homogenniho
magnetického pole s indikci 0,2 T. Vypocitejte jeji hmotnost.

Husté vinutou valcovou civkou o délce 20 cm umisténou ve vakuu protéka proud 3,8 A.
Vypocitejte pocet zavitli civky, je-li velikost magnetické indukce v jeji dutiné 16 mT.

10) Jaka je vzadjemna vzdalenost dvou vodi€u troleje, jestlize v okamziku zkratu jimi protékal

proud 20 kA a Cast vodie o délce 14 m byla utrzena silou 2800 N?

Vysledky

1) 2,527 2) 10 A 3) 0,15 N 4) 5105T 5) 0,079 T

6) 1518 m* 7) 18 mN 8) 1,67-1027kg  9) 670 10) 40 cm



